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Stredoslovenská galéria v Banskej Bystrici zorganizovala vo štvrtok 23. apríla 2026
medzinárodnú odbornú konferenciu galerijnej pedagogiky Galéria ako priestor vzdelávania.
Podujatie sa uskutočnilo v priestoroch Záhrady – Centrum nezávislej kultúry, n. o. a bolo
súčasťou sprievodného programu pri príležitosti osláv 70. výročia založenia galérie.

Konferenciu slávnostne otvorili podpredseda Banskobystrického samosprávneho kraja pre oblasť
školstva, športovej infraštruktúry a zamestnanosti Mikuláš Pál, riaditeľ odboru kultúry Úradu
Banskobystrického samosprávneho kraja Peter Černek a riaditeľka Stredoslovenskej galérie
Miloslava Borošová Michalcová. V úvodných príhovoroch zaznela potreba vnímať galériu nielen ako
výstavný, ale aj ako významný vzdelávací priestor.

Na túto myšlienku nadviazal aj riaditeľ odboru kultúry Úradu Banskobystrického samosprávneho
kraja Peter Černek, ktorý poukázal na špecifiká galerijnej edukácie. Zdôraznil, že jedinečnosť galérie
spočíva najmä v práci s autentickým umeleckým dielom, pretože priamy kontakt s originálom prináša
skúsenosť, ktorú nie je možné plnohodnotne nahradiť reprodukciou, digitálnym médiom ani
učebnicovým textom. Práve prostredníctvom galerijnej pedagogiky sa podľa jeho slov vytvára
priestor na rozvoj vizuálnej gramotnosti, kritického myslenia, schopnosti interpretácie, empatie a
hlbšieho porozumenia nielen autorovi diela, ale aj širšiemu kultúrnemu kontextu.

Konferencia bola zameraná na zdieľanie odborných skúseností z praxe galerijnej pedagogiky a bola
určená galerijným a výtvarným pedagógom, kurátorom, študentom, ako aj širokej verejnosti so
záujmom o interpretáciu vizuálneho umenia. Program konferencie koordinovala a jednotlivé bloky
moderovala galerijná pedagogička Stredoslovenskej galérie Martina Martincová.

Svoje príspevky na konferencii predstavilo dvadsať odborníkov zo Slovenska a Českej republiky.
Tematické okruhy zahŕňali mapovanie vývoja a histórie galerijnej edukácie na Slovensku pred rokom
1989 aj po ňom, prezentáciu edukačných projektov realizovaných v uplynulých piatich rokoch, ako aj
predstavenie metodík a didaktických prístupov využívaných v galerijnom vzdelávaní.

Výstupom konferencie bude zborník odborných príspevkov, ktoré na nej zazneli. Publikácia bude
dostupná aj v elektronickej podobe na webovej stránke Stredoslovenskej galérie. Editorkami
zborníka sú kurátorky Stredoslovenskej galérie Martina Martincová a Daniela Čarná.
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